Matematyka 0 WCh, 2020/2021

¢wiczenia 9.

3 listopada 2020

1. Korzystajac z twierdzenia zwiazanego z arytme-

tyka granic, oblicz granice ciagdéw (dopuszczamy
nieskoniczonosci):
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. Korzystajac z tego, ze lim,, (1 + %)n = e, ob-
licz granice:

3. Czy nastepujace ciagi sa ciagami Cauchy’ego.

Odpowiedz uzasadnij na podstawie definicji.
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a) a, =

. Postugujac sie granicami ciagéw, przedstawic

utamek dziesigtny okresowy 0, (12345) w postaci
utamka n/m.

. Niech a,, bedzie ciaggiem takim, ze a; = 2 oraz

an+1 = VO +an, n > 1. Wykaz, ze ciag a,, jest

zbiezny i znalez¢é jego granice.

. Na imieninach cioci Haliny jest troche nud-

no, wiec pan Henio co godzing wypija filizanke
espresso, zeby nie zasnaé (pierwsza filizanke wy-
pil od razu po przyjsciu). Filizanka espresso za-
wiera 50 mg kofeiny; w ciggu godziny zawartosé
kofeiny we krwi spada o 20%. Ile kofeiny we krwi
bedzie mial pan Henio po trzech godzinach im-
prezy? Czy ilo$¢ kofeiny we krwi pana Henia be-
dzie wzrastaé¢ z kazda godzing? Czy gdyby imie-
niny trwaly baaardzo dtugo to kawa moglaby mu
zaszkodzi¢ (niebezpieczna ilo$¢ kofeiny to 1000
mg)? Odpowiedzie¢ na te same pytania w sytu-
acji gdyby pan Henio przyszedl na imieniny cioci
Haliny bezposrednio z urodzin dziadka Edmun-
da (wtedy mialby na poczatku imienin 500 mg
kofeiny we krwi).



